
2018年普通高校招生全国统一考试仿真模拟·全国卷（六）
（银川二中）
数学（理科）
    一、选择题：在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的．
    1．若集合A＝{x|x2-2x＜0}，B＝{x||x|＜2}，则
    A．A∩B＝∅  B．A∩B＝A  C．A∪B＝A  D．A∪B＝R

    2．若复数z满足，则z的虚部是




    A．  B．  C．  D．

    3．已知函数（a＞0，且a≠1），若f(1)＝3，则f(-1)等于
    A．-3  B．-1  C．0  D．3


    4．若，，则sin 2α＝




    A．  B．  C．  D．
    5．已知平面α⊥平面β，直线m，n均不在平面α，β内，且m⊥n，则
    A．若m⊥β，则n∥β  B．若n∥β，则m⊥β
    C．若m⊥β，则n⊥α  D．若n⊥α，则m⊥β
    6．函数f(x)＝xa满足f(2)＝4，那么函数g(x)＝|loga(x+1)|的图象大致是

    7．在区间[-3，3]内随机取出一个数a，使得1∈{x|2x2+ax-a2＞0}的概率为




    A．  B．  C．  D．
    8．若执行如图所示的程序框图，则输出S的值是

    A．15  B．29  C．31  D．63

    9．已知点A，F分别为双曲线的右顶点，右焦点，B1(0，b)，B2(0，-b)，若B1F⊥B2A，则该双曲线的离心率为




    A．  B．  C．  D．
    10．某学校有2500名学生，其中高一1000人，高二900人，高三600人．为了了解学生的身体健康状况，采用分层抽样的方法，从本校学生中抽取100人，且从高一和高三抽取样本数分别为a，b，直线ax+by+8＝0与以点A(1，-1)为圆心的圆交于B，C两点，若∠BAC＝120°，则圆A的方程为
    A．(x-1)2+(y+1)2＝1      B．(x-1)2+(y+1)2＝2


    C．  D．

    11．在△ABC中，AB＝2，BC＝3，∠ABC＝60°，AD为边BC上的高，O为AD的中点，，则λ+μ＝



    A．  B．  C．  D．1

    12．已知函数，若方程f(x)＝-1在(0，π)上有且仅有四个不相等实数根，则实数ω的取值范围为




    A．  B．  C．  D．
    二、填空题：

    13．已知实数x，y满足不等式组若z＝x+2y有最大值8，则实数k的值为_______．

    14．在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，若，且a+c＝2，则△ABC周长的取值范围是_______．
    15．一名法官在审理一起珍宝盗窃案时，四名嫌疑人甲、乙、丙、丁的供词如下：甲说：“罪犯在乙、丙、丁三人之中”；乙说：“我没有作案，是丙偷的”；丙说：“甲、乙两人中有一人是小偷”；丁说：“乙说的是事实”．经过调查核实，四人中有两人说的是真话，另外两人说的是假话，且这四人中只有一人是罪犯，由此可判断罪犯是_______．

    16．已知正四面体ABCD的四个顶点都在球心为O的球面上，点P为棱BC的中点，，过点P作球O的截面，则截面面积的最小值为_______．
    三、解答题：第17题～第21题为必考题，每个题目考生都必须作答．第22题～第23题为选考题，考生根据要求作答．
    （一）必考题：
    17．已知数列{an}是公差不为0的等差数列，且a1+a2+a3＝21，a1，a6，a21成等比数列．
    （1）求{an}的通项公式；


    （2）若数列{bn}满足，且，求数列{bn}的前n项和Tn．
    18．如图，在三棱柱ABC-A1B1C1中，平面ACC1A1⊥平面ABC，∠A1AC＝60°，AC＝2AA1＝4，点D，E分别是AA1，BC的中点．

    （1）证明：DE∥平面A1B1C；
    （2）若AB＝2，∠BAC＝60°，求直线DE与平面ABB1A1所成角的正弦值．
    19．某理财公司有两种理财产品A和B，这两种理财产品一年后盈亏的情况如下（每种理财产品的不同投资结果之间相互独立）：
    产品A
	投资结果
	获利40%
	不赔不赚
	亏损20%

	概率
	

	

	



    产品B
	投资结果
	获利20%
	不赔不赚
	亏损10%

	概率
	p
	

	q


    注：p＞0，q＞0

    （1）已知甲、乙两人分别选择了产品A和产品B投资，如果一年后他们中至少有一人获利的概率大于，求实数p的取值范围；
    （2）若丙要将家中闲置的10万元人民币进行投资，以一年后投资收益的期望值为决策依据，则选用哪种产品投资较理想？

    20．如图，直线l：y＝kx+1(k＞0)关于直线y＝x+1对称的直线为l1，直线l，l1与椭圆分别交于点A，M和A，N，记直线l1的斜率为k1．
    （1）求k·k1的值；
    （2）当k变化时，直线MN是否恒过定点？若恒过定点，求出该定点坐标；若不恒过定点，请说明理由．

    21．已知函数f(x)＝ln x-kx+k．
    （1）若存在唯一实数x∈(0，+∞)使f(x)≥0成立，求实数k的值；
    （2）证明：当a≤1时，x[f(x)+kx-k]＜ex-ax2-1．

    注：ln 2≈0.69，ln 3≈1.10，，e2≈7.39
    （二）选考题：请考生在第22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．
    22．选修4-4：坐标系与参数方程

    在平面直角坐标系xOy中，曲线C的参数方程为（θ为参数）．
    （1）以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴且取相同的单位长度建立极坐标系，求曲线C的极坐标方程；


    （2）若直线l的参数方程为（t为参数），直线l与曲线C交于A，B两点，且，求直线l的斜率．
    23．选修4-5：不等式选讲

    已知函数f(x)＝|x+1-2a|+|x-a2|，．
    （1）求不等式f(2a2-1)＞4|a-1|的解集；
    （2）若存在实数x，y使f(x)+g(y)≤0成立，求实数a的取值范围．
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数学理科（六）参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	C
	C
	C
	A
	C
	D
	C
	C
	C
	A
	B


   
    13．-4   14．[3，4)  15．乙  16．18π 

    17．解：（1）设数列{an}的公差为d(d≠0)，则，

    解得
    ∴an＝2n+3．


    （2）由，得．

    当n≥2时，

    ．

    又对上式也成立，

    ∴．

    ∴．

    ∴

    ．
    18．证明：（1）取AC的中点F，分别连接DF，EF．
    又∵E是BC的中点，∴EF∥AB．
    据三棱柱ABC-A1B1C1性质知，AB∥A1B1．
    ∴EF∥A1B1，又∵EF⊄平面A1B1C1，A1B1⊂平面A1B1C1，∴EF∥平面A1B1C．
    ∵D是AA1的中点，F是AC中点，∴DF∥A1C．又∵DF⊄平面A1B1C1，A1C⊂平面A1B1C，∴DF∥平面A1B1C．
    又∵DF∩EF＝F，DF，EF⊂平面DEF．
    ∴平面DEF∥平面A1B1C．
    又∵DE⊂平面DEF，∴DE∥平面A1B1C．
    解：（2）过点A1作A1O⊥AC，垂足为O，连接OB．
    ∵平面ACC1A⊥平面ABC，∴A1O⊥平面ABC．
    ∴A1O⊥OB，A1O⊥OC．

    ∵∠A1AC＝60°，AA1＝2，∴OA＝1，．
    ∵AB＝2，∠OAB＝60°，由余弦定理得，OB2＝OA2+AB2-2OA·ABcos∠BAC＝3，

    ∴，∴OA2+OB2＝AB2，∴∠AOB＝90°，∴OB⊥AC．
    分别以OB，OC，OA1为x轴，y轴，z轴建立空间直角坐标系Oxyz，则




    A(0，-1，0)，C(0，3，0)，，，，．
    设m＝(x1，y1，z1)是平面ABB1A1的一个法向量，



    则  ∴令z1＝1，∴．



    ∵，∴．

    ∴直线DE与平面ABB1A1所成角的正弦值为．


    19．解：（1）记事件A为“甲选择产品A且盈利”，事件B为“乙选择产品B且盈利”，事件C为“一年后甲，乙两人中至少有一人投资获利”，则，．


    所以，解得．


    又因为，q＞0，所以．

    所以．
    （2）假设丙选择产品A进行投资，且记X为获利金额（单位：万元），则随机变量X的分布列为
	X
	4
	0
	-2

	p
	

	

	




    则．
    假设丙选择产品B进行投资，且记Y为获利金额（单位：万元），则随机变量Y的分布列为
	Y
	2
	0
	-1

	p
	p
	

	q



    则．
    讨论：

    当时，E(X)＝E(Y)，选择产品A和产品B一年后投资收益的数学期望相同，可以在产品A和产品B中任选一个；

    当时，E(X)＞E(Y)，选择产品A一年后投资收益的数学期望较大，应选产品A；

    当时，E(X)＜E(Y)，选择产品B一年后投资收益的数学期望较大，应选产品B．
    20．解：（1）设直线l上任意一点P(x，y)关于直线y＝x+1的对称点为P0(x0，y0)．
    直线l与直线l1的交点为(0，1)．
    ∵l：y＝kx+1，l1：y＝k1x+1，


    ∴，．

    据题意，得，∴y+y0＝x+x0+2．  ①

    由，得y-y0＝x0-x．  ②

    由①②，得

    ∴．
    （2）设点M(x1，y1)，N(x2，y2)．

    由得(4k2+1)x2+8kx＝0．


    ∴，∴．


    同理有，．
    又∵k·k1＝1，

    ∴．

    ∴MN：y-y1＝kMN(x-x1)．∴．

    即．

    ∴当k变化时，直线MN恒过定点．
    21．解：（1）函数f(x)＝ln x-kx+k的定义域为(0，+∞)．
    要存在唯一实数x∈(0，+∞)，使f(x)≥0成立，只需满足f(x)max＝0，且f(x)max＝0的解唯一．

    ．
    讨论：
    ①当k≤0时，f′(x)＞0，故f(x)在(0，+∞)上单调递增，且f(1)＝0，
    所以f(x)≥0的解集为[1，+∞)，不符合题意；



    ②当k＞0，且时，f′(x)≥0，f(x)单调递增；当时，f′(x)＜0，f (x)单调递减，所以f(x)有唯一的一个最大值为．


    令，则g(1)＝0，．
    当0＜k＜1时，g′(x)＜0，故g(k)单调递减；当k＞1时，故g(k)单调递增，

    所以g(k)≥g(1)，即g(k)≥0，故令，解得k＝1，
    此时f(x)有唯一的一个最大值为f(1)，且f(1)＝0，故f(x)≥0的解集是{1}，符合题意．
    综上，k＝1．
    证明：（2）要证当a≤1时，x[f(x)+kx-k]＜ex-ax2-1，
    即证当a≤1时，ex-ax2-xln x-1＞0，
    即证ex-x2-xln x-1＞0．
    由（1）得，当k＝1时，f(x)≤0，即ln x≤x-1．又x＞0，从而xln x≤x(x-1)．
    故只需证ex-2x2+x-1＞0，当x＞0时成立．
    令h(x)＝ex-2x2+x-1(x≥0)，则h′(x)＝ex-4x+1．
    令F(x)＝h′(x)，则F′(x)＝ex-4，令F′(x)＝0，得x＝2ln 2．
    因为F′(x)单调递增，所以当x∈(0，2ln 2]时，F′(x)≤0，F(x)≤0，F(x)单调递减，即h′(x)单调递减，当x∈(2ln 2，+∞)时，F′(x)＞0，F′(x)单调递增，即h′(x)单调递增，
    且h′(ln 4)＝5-8ln 2＜0，h′(0)＝2＞0，h′(2)＝e2-8+1＞0．


    由零点存在定理，可知x1∈(0，2ln 2)，x2∈(2ln 2，2)，使得h′(x1)＝h′(x2)＝0成立．
    故当0＜x＜x1或x＞x2时，h′(x)＞0，h(x)单调递增；当x1＜x＜x2时，h′(x)＜0，h(x)单调递减，所以h(x)的最小值是h(0)＝0或h(x2)．

    由h′(x2)＝0，得，

    所以．
    因为x2∈(2ln 2，2)，所以h(x2)＞0．
    故当x＞0时，所以h(x)＞0，原不等式成立．

    22．解：（1）由得x2+(y-3)2＝5，即x2+y2-6y+4＝0．
    ∴直线C的极坐标方程为ρ2-6ρsin θ+4＝0．

    （2）直线（t为参数）的普通方程为xtan α-y＝0．

    据题意，得，

    ∴．

    ∴直线l的斜率为．
    23．解：（1）∵f(2a2-1)＞4|a-1|，
    ∴|2a2-2a|+|a2-1|＞4|a-1|，
    ∴|a-1|(2|a|+|a+1|-4)＞0，
    ∴|2a|+|a+1|＞4且a≠1．
    讨论：

    ①若a≤-1，则-2a-a-1＞4，∴；
    ②若-1＜a＜0，则-2a+a+1≥4，∴a＜-3，此时a无解；
    ③若a≥0且a≠1，则2a+a+1＞4，∴a＞1．

    综上，所求实数a的取值范围是．

    （2）∵


    ∴g(x)≥-1，当且仅当或时等号成立．
    g(x)min＝-1．
    又存在实数x，y使f(x)+g(y)≤0成立，
    ∴只需使f(x)min≤1．
    又f(x)＝|x+1-2a|+|x-a2|≥|(x+1-2a)-(x-a2)|，
    ∴(a-1)2≤1，∴0≤a≤2．即所求实数a的取值范围是[0，2]．
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